
Демоверсия 8 класс, информатика, 2018 год
1.Статья, набранная на компьютере, содержит 16 страниц, на каждой странице 32 строки, в каждой строке 40 символов. Определите информационный объём статьи в одной из кодировок Unicode, в которой каждый символ кодируется 16 битами.

2. Между населёнными пунктами A, B, C, D, E, F построены дороги, протяжённость которых приведена в таблице.
	
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	A
	
	3
	
	
	
	

	B
	3
	
	2
	
	
	7

	C
	
	2
	
	
	2
	

	D
	
	
	
	
	1
	1

	E
	
	
	2
	1
	
	3

	F
	
	7
	
	1
	3
	


Определите кратчайший путь между пунктами A и F (при условии, что передвигаться можно только по построенным дорогам).

3. Пользователь работал с каталогом Участники. После окончания работы с этим каталогом, он поднялся на два уровня вверх, затем спустился на один уровень вниз, потом ещё раз спустился на один уровень вниз. В результате он оказался в каталоге C:\Конференция\Секции\Информатика
Укажите возможный полный путь каталога, с которым пользователь начинал работу.
1)C:\Конференция\Регионы\Списки\Участники
2)C:\Конференция\Участники
3)C:\Конференция\Регионы\Участники
4)C:\Участники

4. От разведчика была получена следующая шифрованная радиограмма, переданная с использованием азбуки Морзе: – ∙∙ – ∙ ∙ – – ∙ ∙ – – –– ∙
При передаче радиограммы было потеряно разбиение на буквы, но известно, что в радиограмме использовались только следующие буквы:
	И
	А
	Н
	Г
	Ч

	∙ ∙
	∙ –
	– ∙
	– – ∙
	– – – ∙


Определите текст радиограммы.

5.В программе «:=» обозначает оператор присваивания, знаки «+», «–», «*» и «/» – соответственно операции сложения, вычитания, умножения и деления. Правила выполнения операций и порядок действий соответствуют правилам арифметики.
Определите значение переменной b после выполнения данного алгоритма:
a := 3
b := 12
a := b-a*2
b := 60/a*4
В ответе укажите одно целое число – значение переменной b.
6. Файл размером 60 Кбайт передаётся через некоторое соединение со скоростью 4096 бит в секунду. Определите, на сколько секунд медленнее можно передать этот же файл через другое соединение со скоростью 1024 бит в секунду. В ответе укажите одно число – количество секунд.
	7. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Для каждого запроса указан его код– 


[bookmark: _GoBack]буква от А до Г. Расположите коды запросов слева направо в порядке убывания количества страниц, которые найдёт поисковый сервер по каждому запросу. По всем запросам было найдено разное количество страниц. Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется 
символ «|», а для логической операции «И» -«&».

	Код
	Запрос

	А
	Мартышка | Осёл | Козёл
 

	Б
	Мартышка & Осёл & Козёл & Мишка
 

	В
	Мартышка & Осёл & Козёл
 

	Г
	(Мартышка & Осёл) | Козёл
 



8.Переведите число 147 из десятичной системы счисления в двоичную систему счисления. Сколько единиц содержит полученное число? В ответе укажите одно число – количество единиц.

9. Некоторый алгоритм из одной цепочки символов получает новую цепочку следующим образом. Сначала вычисляется длина исходной цепочки символов; если она чётна, то удаляется правый символ цепочки, а если нечётна, то в начало цепочки добавляется буква Б. В полученной цепочке символов каждая буква заменяется буквой, следующей за ней в русском алфавите (А – Б, Б на В, и т.д. а Я на А).
Получившаяся таким образом цепочка является результатом работы описанного алгоритма.
Например, если исходной была цепочка АВС, то результатом работы алгоритма будет цепочка ВБГТ, а если исходной была цепочка КРОТ, то результатом работы алгоритма будет цепочка ЛСП.
Дана цепочка символов СТОП. Какая цепочка символов получится, если к данной цепочке применить описанный алгоритм дважды (т.е. применить алгоритм к данной цепочке, а затем к результату вновь применить алгоритм)?
Русский алфавит: АБВГДЕЁЖЗИЙКЛМНОПРСТУФХЦЧШЩЪЫЬЭЮЯ




